TPANEZA OEMATQN — ENOTHTA 2.1 (EZI2Q2H EYOEIAZ)

«To/ta Bépo/ta mpogpxetatl kot aviAlnke/av amd tnv mAatdpopupa tng Tpdmelag Ospdtwv
AoBabulopévng AuokoAiag mou avamtuxbnke (MIS5070818-Tpamela Osudtwv AlaBabuiopévng
Auvokolhiag ywo tn AsutepoPabuia Exkmaibeuon, Mevikd AUkelo-EMAA) kal elval SLadIKTUOKA oTo
Siktuakd tOmo  Ttou  lvotitoutou  Ekmawdeutikng  MoAwtkic  (I.E.M.) otn  &tevBuvon
(http://iep.edu.gr/el/trapeza-thematon-arxiki-selida)».

OEMA 15027 (2°)

Atvovtal ta onueia A(1,-1) kat B(3,5) 6nw¢ paivetal oTo mapokATw oxXHaL.

a) Na Bpeite to ouvteheotn dtevBuvong tng euBeiag AB. (Movadec 7)
B) Na Bpeite T CUVTETAYUEVEG TOU HECOU M TOU TR aTog AB. (Movabeg 8)
v) Na Bpeite tnv e€lowon NG pecokaBETou Tou TURuatog AB. (Movabec 10)
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OEMA 15044 (2°)

Aivovtat ta onpeia A(0,5) kot B(6,—1).
a) i) Na Bpeite tov cuvteheotn dlevBuvong tng euBeiag mou SLEpXETAL Ao T
onueia A xaiB. (Movabeg 5)
ii) Na anodeifete OTL TO HECO TOU €LVBVYpPAUUOU TUAUATOC AB, lval To onueio
M(3,2). (Movadec 5)
B) NaPpeite tnvefiowon tng peocokdBetng eubeiag (&) Tou EUBUYPARLOU TUANATOG

AB. (Movabdec 15)

OEMA 15271 (2°)
Aivovtat ta onpeta A(-3, 2), B(1, 6) kar I'(—13, —7).

a) Na Bpeite o ocuvteAeotr levBuvong Tn¢ euBeiag mou diEpxetal amo ta A, B.
(Movadec 8)

B) Na arodeifete 0tL n euBeia tou SLEpxeTal amod ta A, B €xeL e€lowon y=x+5.
(Movadeg 7)

v) Na attiohoyrioete yiati to onpeio I ev ivat mavw otnv AB. (Movabdec 10)


http://iep.edu.gr/el/trapeza-thematon-arxiki-selida)

OEMA 15657 (2°)
Aivovtai oL euBeieg: & 12X+Y =6 Kkal &, : X—2y =-2.

o) Na Bpeite To kOO TOUG onueio M. (Movabdeg 12)
B) Na deifete otL oL €UBEiEG &, €, KaL &, :3X—Y =4 SiEpxovtal amo to iblo onueio.

(Movadeg 13)

OEMA 16002 (2°)

, , , 1), .
2e tpiywvo ABT eivatl A(3, —2) kat (5, 2) . Av to onueio M(3, Ej elval to peoo tng B,

TOTE:

o) Na amobeifete ot B(1, —1). (Movabdec 9)
B) Na Bpeite To pKkog tng MAeupag Br. (Movaébec 6)
y) Na Bpeite tnv e€lowon tng euBeiag Ar. (Movabdec 10)
OEMA 16766 (2°)

Aivovtat oL euBeieg (g1) kal (€2) pe e€lowoelg x — 3y = 4 kal 9x + 3y = 6 avriotolya.

a) Na anobeifete 0tL oL euBeieg (€1) kat (g2) elval kKAOeTEG. (Movadec 8)

B) Na amodeifete OtL oL eUBeieg (g1) KaL (g2) TéUvovtal oto onueio A(1, — 1).
(Movabdec 8)

v) Na BpeBel n elowon tng eubeiag n omola SiEpxeTal amd 1o onueio A kat gival

KAaBetn otov aova x'x. (Movabdecg 9)

OEMA 18236 (2°)
Ze tplywvo ABTI eivat A(—1, 5) kat B(2,1). Av oL tAeupég AT kat Bl Bpiokovtal mavw

, 1 , .
oTG EUBeileg €, 1y =—Xx+4KaL &,y = _EX +2 avtiotola, TOTe:

o) Na amobeifete otL (4, 0). (Movadeg 12)
B) Na Bpette:
i. To ouvteAeotr StevBuvong tng euBeiag Ar (Movadec 6)

ii. tnvefiowon tou LYoug BA. (Movabdec 7)



OEMA 18351 (2°)
Aivovtal ta onueia A(-1,5), B(3,3). Na urtoAoyioete:

o) Tiq oUVTETAYUEVEG TOU PEoou M tou Tunpatog AB. (Movabdec 8)
B) Tov cuvteAeotn dlevBuUvoNG NG euBeiag AB. (Movadec 8)
v) Tnv e€lowon tng pecokaBétou (n) Tou TURpaTog AB. (Movadec 9)
OEMA 20868 (2°)

210 mapakdtw oxApa daivovrat ta onueia A(1,1), B(3,2) kol I' piog eubeiog ().

¥
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a) Na Bpeite tnv kAion A tng euBeiag (&). (Movabdeg 10)

B) Na anodeifete otLn eflowon tng euBeiag (¢) eivarny = %x + % . (Movaéec 05)
y) Na Bpeite t1g ouvtetaypéveg tou onpeiouv I', oto omoio n euBeia (&) TéUveL Tov

afova x'x. (Movadec 10)

OEMA 21964 (2°)
Atvovtal to onpeio A(4,-2) kai n euBeia (1) pe e€lowon: x—y +2 = 0. Na Bpette:

a) tnv euBeia (£2) mou SLépxetal anod to onueio A kat eival KaBetn otnv eubeia (g1).

(Movadeg 8)
B) to onuelo toung B, Twv euBewwv (£1) Kat (g2): y = -x + 2. (Movadec 8)
Y) TO GUUUETPLKO I TOu onueiou A, wg tpog tnv eubeia (&1). (Movadeg 9)
OEMA 21965 (2°)
Atvovtal ta onueia A(2, -4) kau B(0, -2)
a) Na Bpeite to péco M tou tunpatog AB. (Movadeg 7)

B) Na Bpeite tnv e€lowon tng peocokaBEtou () Tou evBUYpaApOU TUAMOTOC AB.
(Movadec 8)
v) Av (0):y=x-4«kaL(g): y=2-x-6, T0TE VO Bpeite TO onuelo Toung Twv gubelwv (J)

Ko (g). (Movadec 10)



OEMA 22047 (2°)
ALlveTOL TO TETPAYWVO TOU OXNUATOG UE KOPUDEG A1, Ay, Az, As. EoTw A1, A2, A3, As oL

KAloelg Twv euBelwv A1Az, ArA3 AsAs AsA1 avTioTolya.

Al

Ad
A2

a) Na Bpeite 0Aa ta levyn TwV MAPAANAwWY TAEUPWV TOU TETpaywvou. Mola oxéon

oUVOEEL TIG KAloeLg kaBe §U0 apAAANAwWV TAEUPWV; (Movabdeg 15)
B) Na amobeifete otL: ;‘\—1 + ;‘\—2 =2. (Movadec 10)
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OEMA 22049 (2°)
AlveTaL TO TETPAYWVO TOU OXNUATOG UE KOPUDEG A1, Ay, As, As. Eotw A1, A2, A3, As oL

KAlo€Llg Twv euBelwv A1Az, ArA3 AsAs AsA1 avTioTolya.

Al

Ad
A2
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o) Na Bpeite 6Aa ta {evyn TwWV MAEUPWYV TOU TETPOYWVOU TIOU €ival KABEeTeG pPeTalL
Touc. Mola oxéon ouvdEeL TIG KAloelg kaBe dUo kaBetwv mMAeupwyv; (Movadeg 15)

B) Na amodeifete 6ti: Ay " Ay + Ay~ A3+ A3 A+ A, Ay = —4. (Movabeg 10)

OEMA 22071 (2°)
O mAeupéc AB kat AA evoc mapaAAnAoypappou ABIA €xouv e€lowoelg x+2y+1=0 kot
2x+y+5=0 avtioTolya KoL To KEVTpo Tou mapaAAnAoypdppou eival to onpeio K(1,2).
o) Na amobeifete otL:
i) Hxopudn Atou mapaAAnioypdppou éxel ouvtetaypeves A(-3, 1). (Movadeg 08)
ii) Hkopudn I tou mapaAAnAoypappou €xel cuvtetayuévec (5, 3). (Movadecg 07)

B) Na Bpetite T1¢ e€lowoelg Twv AAAwv Suo Asupwv Tou Bl kat lA. (Movadecg 10)
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OEMA 22173 (2°)
Aivetal to TeTpaywvo ABIO pe kopudég ta onueia A(0,4), B(4,4), (4,0), 0(0,0). Ztnv

—_— 3 —_—
Sltaywvio Al maipvoupe onueio Z, tétolo wote AZ = " AT'. Eniong, Bewpoupe to Héco
A tng BI'.
a) Na Bpette:
i) TG ouVTETAYUEVEG TOU onueiov A. (Movadeg 07)
ii) Tig oUVTETOYUEVEG TOU ONnUeiou Z. (Movabdecg 09)

B) Av to onueio A eivat to (4,2) kat To onueio Z 1o (3,1), va amodeifete OtL n eubeia

ZA sival kaBetn otnv eubeia Ar. (Movabdecg 09)
y
A B
A
Z
X
o) r
OEMA 14970 (4°)

Atvetain eubeia y=A(x—2)+A—-2,AeR (1).

o) Na Bpeite tic euBeieg mou mpokuTTouv Ootav A=1 kat otav A =2. Katémw va
Bpeite 0 KOWO onueio M Twv duo euBeLwV. (Movabdeg 7)

Eotw M(1, -2)

B) Na amodeitete 6TL OAeC oL €LBEeieg MoOU TpokUTITOUV Ao TtV (1) yia Tig Stddopeg
TILEG TOU A, SLEpxovTal amo to M. (Movabdec 5)

v) Na Bpette:

i) ta onueia tounc A, B tng euBeiac (1) pe toug agoveg x'x kat y'y . (Movadeg 6)
, , , , , 1
ii) yla moleg TiEG Ttou A to epPadodv tou tplywvou OAB eival loo pe >

(Movadeg 7)



©OEMA 15029 (4°)
2to napakdtw oxnpa divovrat ta onueia O(0,0), A(L \/§) , B(\/§ +1, \/5 -1).

o) Na Bpeite tnv e€lowon ¢ euBeiag OA kabBwc Kal TN ywvia @ mou oxnuatilel pe
Tov &fova X'X. (Movdbdec 6)
B) Na Bpeite tnv e€iowon tng euBeiag AB kaBwg kaL tn ywvia ¢ mou oxnuatilel pe
Tov Gfova X'X. (Movabdec 6)

y) Na Seifete Ot t0 Tpiywvo OAB eivat opBoywvio kat loookehéc pe A =90° .
(Movabeg 7)

J3-1
J3+1

6) Na beifete otL 415" = (Movabdeg 6)

OEMA 15275 (4°)
Y€ 0pBOKAVOVIKO CUOTNHO CUVTETOYHEVWY OswpoU e To onueio M(2, 1).

o) Mua guBeia (g) pe ouvteheotr tevBuvong A Stépyetal and to M. Na PBpeite:
i) Tnv e€lowon tnc. (Movadeg 2)
ii) Mo moleg TIHEG Tou A N euBeia oxnuartilel Tpiywvo pe touc afoveg. (Movadeg 5)
B) Eotw OTL N euBeia (&) T€Uvel Toug afoveg x'x Kkat y'y ota onueia A, B avtiotolya.
i) Na Bpeite, pe tn BoriBela Tou A, T HAKN TwWV TUNUAtwy OA, OB.  (Movabdeg 6)
ii) No Bpeite yla moLeg TIHEG TOU A n euBela oxnuatilel pe Toug AEOVEC LOOOKEAEG
Tplywvo. (Movadeg 6)
iii) No. umoAoyioete, og kaBe mepinTwon, To ePPAdOV TOU LGOGKEAOUG TPLYWVOU

TIou oxnuatiletal. (Movabdec 6)



OEMA 15658 (4°)
Aivovtau ta Stavvopata @ =(2,-2) kat Bz(l,l) Ta omoia éxouv kown apxf To

onueio K(2,1).
a) Na anodeifete OtL Ta Slavuopata a Katl [3 elval kaBeta. (Movabdeg 4)

B) Av 1o onueio A eival to mépag tou Saviopoto¢ a, B eival to mépag tou
Slavuopatog ,5’ Kol F(XF, yr) €va tuxaio onueio tng eubeiag AB,

i) va 6eifete OTL oL OUVTETAYUEVEG TWV onpeiwv A kat B eival A(4,—1) Kol

B(3,2). (Movéec 5)

ii) va beiete oL 3. + Y =11. (Movabec 6)

iii) va Bpeite TIG CUVTETAYUEVEG TOU CNUELOU F(XF, yr), av oyveL ot to I elvat
. , . . — 1l
E0WTEPLKO ONUELo Tou euBUypappou Tunpatog AB kal ‘Kl“‘ = E‘AB‘ .

(Movabdec 10)

OEMA 17078 (4°)
Aivovtatta onpela A(3,2a), B(4,a), I'(a+ 1,1 —a) kaw 4(a, 1), pea € R.

o) Na anodeifete otL:
i) H euBela mou Siepxetal and ta onueia A kot B €xeL e€lowon y = —ax + 5
(Movabdec 6)
5+v21

ii) Ta onuela I' kat 4 avikouv otnv euBeia AB av kot povo av a = ey

(Movadeg 7)
5+v21

iii) To tetpamAcupo ABI' A eival mapalAnAoypappo otav a #
(Movabeg 7)

B) OewpnoTte TOV LOXUPLOUO: «YTIAPXEL TIPOAYUATIKOG OpLOUOC @ WOTE TO TETPATTAEUPO
ABTI'A va eival tetpaywvo.» Eivat aAndnc i Peuvdncg o mapamdvw oxuplopog; Na

OULTLOAOYNOETE TNV AMAVTINOH 0ag. (Movabdeg 5)



OEMA 18568 (4°)
Atlvovtal ta onueia A(2,4), B(-1,0) kai (3,-2).

a) Na anodeifete otL Ta onueia A, B, I anoteAolv KopudEg TpLywvou ABT.
(Movabdec 04)
B) Av n euBeia AB téuvel Tov dfova y'y o€ €va onpeio A kal n euBeia Al Téuvel Tov

afova x’x o€ éva onueio E, tote:

i) Na Bpeite TIq cuvteTaYUEVEG TWV oNnUeiwv A kat E. (Movabeg 10)

ii) Na anodeifete otL AA = 2AB kat AE = 2ET . (Movabdec 06)
y) Na anobeifete otL n euBeia AE eivatl mapdAAnAn tng Br. (Movabeg 05)
OEMA 22065 (4°)

Aivovtat ta onpela A(0,0), B(8,0), I'(10,4), A(2,4). Ta onueia M kot N eival ta
pnéoa Twv mAeupwv AB kat BI' avtiotowa, evw K kat A gival ta onpeia mou téuvouv

ta tuRpata AM kat AN tnv Staywvio AT avtiotolya, 6nwc dpaivetat oTo oxnua.
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o) Na Seifete otL o TeTpanmAcupo ABI'A eival mapaAAnAoypappo. (Movabdecg 5)
B) Na Bpeite TI¢ ouvteTaypEveg Twv onpeiwv M kat N. (Movabdeg 5)

v) Na Bpeite tig €flowoelg twv euBewwv AL AM,AN Kol OTn OUVEXELD TIG
OUVTETAYHEVEG TwV onueiwv K kat A. (Movadecg 10)
6) Na beifete otL ta onueia K kat A tpryotopolv tnv Staywvio AT, dnAadn tnv

xwpilouv o€ Tpia loa TUApATA. (Movabdec 5)



